
 

   

Галерия Дарение „Колекция Светлин Русев“ празнува 40
години от откриването си
петък, 12 юли 2024

Вицепрезидентът Илияна Йотова и Министърът на културата Найден Тодоров ще бъдат гости
на честването в понеделник

На днешната дата /12 юли/ се навършат 40 години от откриването на една от културните емблеми на
Плевен - галерия Дарение "Колекция Светлин Русев". Наричат галерията „Храм на изкуствата”, който
привлича посетители и гости от най-неизкушените до високите ценители, колекционери и специалисти
от цял свят. Официалното честване на събитието ще бъде в понеделник, 15 юли, от 17.00 ч.

За отбелязването на годишнината в Плевен ще пристигнат Вицепрезидентът на Република България г-
жа Илияна Йотова и Министърът на културата г-н Найден Тодоров. На рождения ден на галерията ще
присъстват председателят на БАН акад. Юлиан Ревалски, областният управител Николай Абрашев,
кметът на Община Плевен д-р Валентин Христов, бивши градоначалници, двете дъщери на акад.
Светлин Русев - доц. д-р Ралица Русева и Милкана Русева, други родственици, дейци на културата,
изкуството, общественици и др. Концерт пред присъстващите ще изнесат Магдалена Начева (пиано) и
Чавдар Вълков (цигулка). Полина Атанасова, уредник на ХГ Дарение „Колекция Светлин Русев“, ще
запознае гостите с новия каталог на галерията, издаден с подкрепата на Община Плевен. В него е
представена по-голямата част от колекцията, съхранявана в галерията, включен е и регистър на
творбите от фонда. 
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Началото на галерия Дарение "Колекция Светлин Русев" е поставено през 1984 г., когато акад.
Светлин Русев подарява на родния си Плевен 322 произведения на изкуството - живопис и
скулптура от личната си колекция. Общината предоставя за дарението сградата на бившата
градска баня, която е архитектурен паметник на културата с национално значение, дело но
основоположника на съвременната българска архитектура Никола Лазаров (1870 - 1942 г.).
Дарението е отворена система и през всичките година, докато е жив, акад. Светлин Русев
продължаваше да го увеличава с нови творби. В момента колекцията представя образци на
българското изкуство от Възраждането до днес в лицето на емблематични автори. Зрителят се
среща и с уникални и ценни творби на френски, румънски, руски, кубински, мексикански
майстори, с индийска християнска пластика и африкански ритуални фигури и маски.

Галерията е емблематична за града, защото е едно уникално дарение, което събира от една
страна дарителския жест на акад. Светлин Русев, отзивчивостта на Общината, която
предоставя красивата сграда на градската баня, за да бъде прието дарението, и авторите,
показани в него.
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